
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE10930

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Situation des services d'urgences et accès aux soins dans le département
Question écrite n° 10930

Texte de la question

Mme Sophie Ricourt Vaginay attire l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur la situation critique des services d'urgences dans le département des Alpes-de-
Haute-Provence. Depuis plusieurs mois, les hôpitaux connaissent des fermetures récurrentes ou des horaires
réduits, plaçant les habitants, notamment les personnes âgées, les enfants et les patients chroniques, dans une
situation sanitaire préoccupante. Le Centre 15, chargé de la régulation des appels d'urgence, fait face à un
afflux croissant de demandes, tandis que les ressources en personnel médical et en véhicules d'intervention
demeurent insuffisantes pour couvrir le territoire. Cette situation conduit à des ruptures d'égalité dans l'accès
aux soins et expose la population à des risques majeurs. Si la pénurie de soignants est une problématique
nationale, il ressort des différents audits menés dans les services hospitaliers du département des difficultés
organisationnelles qui compromettent davantage le fonctionnement et l'accès aux soins. Par ailleurs, la
coordination des différents acteurs de la chaîne d'urgence soulève de réelles interrogations quant à l'efficacité et
la cohérence du dispositif territorial. Face à ces difficultés, elle lui demande quelles mesures elle entend mettre
en œuvre pour renforcer les moyens des services d'urgences et du SAMU dans le département, améliorer les
conditions de travail des personnels et garantir une prise en charge rapide et sécurisée pour tous les habitants.
Elle s'interroge également sur les actions prévues pour développer durablement l'offre de soins de proximité,
afin de limiter la pression sur les urgences et de sécuriser l'accès aux soins non programmés dans les territoires
ruraux des Alpes-de-Haute-Provence.
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